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ATOS DE PESSOAL
EXONERAR

- CARLOS ALBERTO DA SILVA SOUZA, prontuário n. 8294123, do cargo em comissão, símbolo DGA-7, da Secretaria de Estado de Educação, a contar de 1º de janeiro de 2007.

AUTORIZAR

- MARIA JANICE GARCIA, prontuários n. 1608061 - 1608062, para acompanhar filha portadora de necessidades especiais, em um dos turnos, pelo prazo de 1 (um) ano, em prorrogação, com validade a contar  de  5 de novembro de 2006, para fins de regularização da vida funcional.
- ROBERTO EDER DA SILVA BENITES, prontuário n. 7539711, o afastamento para que possa participar do Curso de Formação de Soldados do Grupo Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, sem ônus para o órgão de origem, por opção da Bolsa Auxílio da Polícia Militar, com validade a contar de 11 de dezembro de 2006.

REVOGAR 

- SILVANA MARIA OLIVEIRA COSTA, prontuário n. 5251111, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual Prof. Henrique Ciryllo Corrêa, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007. 

- APARECIDA ROSANA RODRIGUES PAULINO, prontuário n. 4250281, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual São Francisco, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- IVONE JOANA CASARIN CORREA, prontuário n. 6112551, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual São Gabriel, com sede no município de São Gabriel do Oeste, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.
- MARIELSE TORRES MOURA, prontuário n. 2565952, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual Profª Élia França Cardoso, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.
- MARLI ELIZETE MARTINS, prontuário n. 3602361, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual Coração de Maria, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.
- ROSANE RODRIGUES DA SILVA, prontuário n. 6828451, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual José Maria Hugo Rodrigues, com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 18 de dezembro de 2006.
LICENÇA PARA TRATO DE INTERESSE PARTICULAR

- CORNÉLIO JOSÉ DA SILVA, prontuário n. 5909241, 3 (três) anos de Licença Para Trato de Interesse Particular, sem ônus, em prorrogação, com validade a partir de 4 de fevereiro de 2007.

- CREUZA MENDES BUCINSKY, prontuário n. 3564921, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.
- LÉIA DE BARROS QUEIROZ, prontuário n. 7602851, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.
- MAGDA SILVA SANTOS, prontuário n. 7590901, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007. 
- MARIA DE FÁTIMA DA SILVA PEREIRA prontuário n. 4747891, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, em prorrogação, com validade a partir de 2 de fevereiro de 2007.

- MARISA LARREIA ALVES, prontuário n. 7611761, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, com validade a contar de 1º de janeiro de 2007. 
- ROSIMEIRE LEIKO TSURUDA, prontuários n. 6685831 - 6685832, 3 (três) anos de Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, com validade a partir de 2 de fevereiro de 2007.
ADICIONAL POR TEMPO DE SERVIÇO

- MARINA SAMANIEGO MIOTO, prontuário n. 1719801, mais 5% (cinco por cento), por ter completado em 18 de novembro de 2003, 25 (vinte e cinco) anos de efetivo exercício prestado ao Estado.

- RITA DE SOUZA ALMEIDA, prontuário n. 4279421, mais 5% (cinco por cento), por ter completado em 29 de janeiro de 2006, 20 (vinte) anos de efetivo exercício prestado ao Estado.

DESIGNAR

- FATIMA ROCHA LAZARINO, prontuário n. 770971, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Olívia Paula, com sede no distrito de Piraporã, município de Itaporã, no período de 2 a 31 de janeiro de 2007, em substituição a Diva Alves Dourado Teixeira, que usufruirá férias.

LOTAR 

- EUNICE FIGUEIREDO NUNES DE BARROS, prontuário n. 3596612, no Núcleo de Educação Especial - NUESP, com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 1º de janeiro de 2007.

- DEUEBA MOHIEDDINE, prontuário n. 5389141, na Sala de Tecnologias Educacionais, na Escola Estadual Afonso Pena, com sede no município de Três Lagoas, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.

- CLAUDIA REGINA CARIAGA, prontuário n. 6186321, na Escola Estadual Delfina Nogueira de Souza, com sede no município de Nova Alvorada do Sul, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- ROSIRIDE MARTINS CORTADA STELINI, prontuário n. 5501911, no Núcleo de Educação Especial - NUESP, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 9 de fevereiro de 2007.

REMOVER

- DENISE THOMÉ MARZABAL, prontuário n. 6747961, da Escola Estadual João Ponce de Arruda, para a Escola Estadual Dom Aquino Corrêa, ambas com sede no município de Três Lagoas com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- EDENIR DE OLIVEIRA SANTANA ARGUELHO, prontuário n. 9121661, da Escola Estadual Profª Thereza Noronha de Carvalho, para a Escola Estadual Padre José Scampini, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.

- EDNA GOMES LOPES, prontuário n. 6221681, da Escola Estadual Prof. Braz Sinigáglia, para a Escola Estadual Manoel da Costa Lima, ambas com sede no município de Bataguassu, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- EVANIZE DE BARROS LIMA, prontuário n. 8258831, da Coordenadoria de Educação Básica e de Educação Profissional/SED, para o Centro de Educação Profissional Ezequiel Ferreira Lima, ambos com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 10 de fevereiro de 2007.

- FÁBIO JUNIOR ROSA, prontuário n. 8885751, da Escola Estadual Cel. José Alves Ribeiro, com sede no município de Aquidauana, para a Escola Estadual Joaquim Murtinho, com sede no município de Ponta Porã, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- FRANCISCA COINETE MARQUES, prontuário n. 7933531, da Escola Estadual Dr. Fernando Corrêa da Costa, com sede no município de Aral Moreira, para a Escola Estadual Adê Marques, com sede no município de Ponta Porã, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- INÊS DE SOUZA LIMA, prontuário n. 9068911, da Escola Estadual Antonio Delfino Pereira, para a Escola Estadual Maestro Frederico Liebermann, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- IVAN FERREIRA PEREIRA, prontuário n. 8817911, da Escola Estadual João Vitorino Marques, com sede no município de Aral Moreira, para a Escola Estadual Padre José Daniel, com sede no município de Vicentina, com validade a partir  de 1º de fevereiro de 2007.

- KELLY CRISTINA POMATTI, prontuário n. 8868401, da Escola Estadual Profª Maria de Lourdes Toledo Areias, para a Escola Estadual José Barbosa Rodrigues, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- LAURA MARIA DIAS DANTAS, prontuário n. 5947761, da Escola Estadual Dom Bosco, para a Escola Estadual Octacílio Faustino da Silva, ambas com sede no município de Corumbá, com validade a partir de 2 de fevereiro de 2007.

- MARIA FERNANDA RAMOS PEREIRA, prontuário n. 9174941, das Escolas Estaduais Antônio João Ribeiro e Edson Bezerra, ambas com sede no município de Itaporã, para a Escola Estadual Vilmar Vieira Matos, com sede no município de Dourados, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2006.

- OLIMPIA NETTO VERÃO, prontuário n. 9030861, da Escola Estadual Dr. João Ponce de Arruda, com sede no município de Ribas do Rio Pardo, para a Escola Estadual Maestro Frederico Liebermann, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- RUDI RODRIGUES BORGES, prontuário n. 5910761, da Escola Estadual Joaquim Murtinho, com sede no município de Ponta Porã, para a Escola Estadual Vilmar Vieira Matos, com sede no município de Dourados, fixando em 7 (sete) dias o período de trânsito, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.

- TATIANE RIBEIRO MOREL, prontuário n. 8849601, da Escola Estadual Joaquim Murtinho, com sede no município de Ponta Porã, para a Escola Estadual Menodora Fialho de Figueiredo, com sede no município de Dourados, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

