(*) OS TEXTOS DOS ATOS CONTIDOS NESTA BASE DE DADOS SÃO MERAMENTE INFORMATIVOS E NÃO SUBSTITUEM OS ORIGINAIS PUBLICADOS NO DIÁRIO OFICIAL.
Publicado no Diário Oficial nº 6.897, de 25 de janeiro de 2007. 

ATOS DE PESSOAL
DESIGNAR

- APARECIDA SANTOS GONÇALVES, prontuário n. 246191, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Profª Floriana Lopes, com sede no município de Dourados, no período de 2 a 31 de janeiro de 2007, em substituição a Elisangela Maria Moraes Casagrande.

- CÍCERO MARINHO DA SILVA, prontuário n. 8013131, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Vicente Pallotti, com sede no município de Fátima do Sul, no período de 2 a 31 de janeiro de 2007, em substituição a Hélio Alves de Oliveira.

- OLÍMPIO FÉLIX DE CARVALHO, prontuário n. 1960451, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Profª Bernadete Santos Leite, com sede no município de Jateí, no período de 7 de dezembro a 5 de janeiro de 2007, em substituição a Dalva Balmante dos Anjos.

- RONALDO DONIZETI DE FALCHI, prontuário n. 7203211, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Arcênio Rojas, com sede no município de Caarapó, no período de 2 a 31 de janeiro de 2007, em substituição a Hélio Alves de Oliveira.

- ROSANGELA CÉLIA GUEDES SPALANZANI GEREMIAS, prontuário n. 8451751, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Edwirges Coelho Derzi, com sede no município de Deodápolis, no período de 3 de julho a 1º de agosto de 2006, em substituição a Hélia Victor dos Santos.

REMOÇÃO

- DENISE LOPES MARTINS, prontuário n. 7592441, da Escola Estadual Arlindo de Andrade Gomes, para as Escolas Estaduais Prof. Silvio Oliveira dos Santos, e Padre José Scampini, todas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

LOTAR

- DIRCEIA SORRILHA DE CARVALHO, prontuário n. 3424401, como Técnica na Unidade de Apoio à Inclusão do Portador de Necessidades Especiais – Unidade de Inclusão, na Escola Estadual Prof. Joaquim Alfredo Soares Vianna, com sede no município de Caarapó, com validade a contar de 26 de dezembro de 2006.

- EDIVALDO MACEDO, prontuário n. 7415071, na Escola Estadual Delfina Nogueira de Souza, com sede no município de Nova Alvorada do Sul, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- ELTON DA SILVA PAIVA VALIENTE, prontuário n. 8922111, nas Escolas Estaduais Profª Brasilina Ferraz Mantero, e Antônio João de Figueiredo, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 20 de dezembro de 2006.

- FRANCISCO GIVANILDO DOS SANTOS, prontuário n. 8864831, na Escola Estadual Profª Clarinda Mendes de Aquino, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007. 

- KARINA DE CASSIA SANTOS GARCIA, prontuário n. 8109591, no Centro Estadual de Educação de Jovens e Adultos de Dourados-CEEJA/MS, com sede no município de Dourados, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- LINDOVAN PEIXOTO, prontuário n. 9041391, na Escola Estadual Dorcelina de Oliveira Folador, com sede no município de Novo Horizonte do Sul, com validade a contar de 1º de janeiro de 2007.

- NILVA TEREZINHA BACH STROHER, prontuário n. 1663081, na Escola Estadual Profª Yolanda Ally, com sede no município de Mundo Novo, com validade a contar de 23 de dezembro de 2006.

- RENATA BARCELOS BLINI DUARTE, prontuário n. 6075502, na Escola Estadual Prof. Ulisses Serra, com sede no município de Campo Grande, em vaga sobreposta de CLAUDIA DO NASCIMENTO GIMENEZ, prontuário n. 6736411, enquanto esta permanecer na função de Coordenadora Pedagógica, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- ROSANA MACEDO, prontuário n. 8904641, na Escola Estadual Delfina Nogueira de Souza, com sede no município de Nova Alvorada do Sul, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- SANDRA OLIVEIRA DA SILVA NASCIMENTO, prontuário n. 8938461, na Escola Estadual Dorcelina de Oliveira Folador, com sede no município de Novo Horizonte do Sul, com validade a contar de 1º de janeiro de 2007.

- SARA MUSTAFÁ ABDER RAHMAN GUERBIN, prontuário n. 8777781, nas Escolas Estaduais José Maria Hugo Rodrigues, Prof. Carlos Henrique Schrader, e Joaquim Murtinho, todas com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 1º de fevereiro de 2007.

DESPACHO DA SECRETÁRIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO

- BENTA FURTADA CUSTÓDIO, solicita prorrogação de Entrada em Exercício. Deferido.

- GEIZA MARIA OLIVEIRA VIEIRA, solicita prorrogação de Entrada em Exercício. Deferido.

LICENÇA PARA TRATO DE INTERESSE PARTICULAR

- MARIA APARECIDA GERALDELI ALBUQUERQUE, prontuário n. 7410351, conceder 3 (três) anos de, sem ônus, em prorrogação, com validade a contar de 24 de dezembro de 2006.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

- MADALENA RODRIGUES RAMOS, prontuário 5284631, convoca para comparecer na Coordenadoria de Recursos Humanos, desta Secretaria de Estado de Educação, no Parque dos Poderes, Bloco V, no prazo de 10 (dez) dias, a contar da data da Publicação deste Edital, no horário das 07:30 horas às 13:30 horas, para tratar de assuntos referente à vida funcional relacionada a sua aposentadoria.

