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AFASTAMENTO PARA ESTUDO

-BARTOLINA RAMALHO CATANANTE, matrícula 32548521, Professor de Ensino Superior, Autorizar o afastamento para estudo,  lotada na Fundação Universidade Estadual de MS (FUEMS), com ônus para o órgão de origem, pelo período de 2 (dois) anos a contar de 1º de setembro de 2006.
APOSTILA DO SUPERITENDENTE DE RECURSOS HUMANOS E PREVIDÊNCIA/SEGES

-MARIA ANTONIA ALVES DE QUEIRÓZ OGAYA, prontuário 1450332, Professor, lotada na Secretaria de Estado de Educação, que concedeu aposentadoria voluntária  procede-se à seguinte Apostila:“...classe E, nível III, código 1555,...”. 
-ADELITA APARECIDA CORDEIRO, prontuário 4912501, Professor, lotada na Secretaria de Estado de Educação, que aposentou por invalidez  procede-se à seguinte Apostila:“...classe D, nível II, código 1530,...”.
TORNAR SEM EFEITO
-TÂNIA MARA RIBEIRO TELES DE MENESES, tornar sem efeito o Despacho do Secretário de Estado de Educação, publicado no Diário Oficial 6851, de 21 de novembro de 2006, à página 53, referente à prorrogação de entrada em exercício de por ter sido publicado em duplicidade.

DESPACHO DO SECRETÁRIO DE ESTADO DE EDUCAÇÃO

-SANDRA NARA DA SILVA NOVAIS. Solicita prorrogação de entrada em exercício. Defiro, pelo prazo de 30 (trinta) dias a contar de 4  de novembro de 2006, com base no parágrafo 1º, do artigo 27 da Lei nº 1.102, de 10 de outubro de 1990.

