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ATOS DE PESSOAL

DISPENSAR

- Alexandre da Silva Melo, prontuário 6958661, da função gratificada de Secretário, símbolo SES.E, na Escola Estadual Scila Médici, com sede no município de Deodápolis, com validade a contar de 24 de novembro de 2006, para fins de regularização da vida funcional.

- Eder Gomes de Souza, prontuário 7369451, da função gratificada de Diretor Adjunto, símbolo DADJ-B, e de ordenador de despesas, na Escola Estadual Amando de Oliveira, com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 19 de dezembro de 2006, para fins de regularização da vida funcional.
- Elvecy Fernandes, prontuário 668771, da função gratificada de Diretor Adjunto, símbolo DADJ-C, e de ordenador de despesas, na Escola Estadual Alziro Lopes, com sede no município de Guia Lopes da Laguna, com validade a contar de 22 de dezembro de 2006, para fins de regularização da vida funcional.
DESIGNAR

- Etair Vieira de Mello Silva, prontuário 6066931, para exercer a função gratificada de Diretor Adjunto, símbolo DADJ-B, e de ordenador de despesas, na Escola Estadual Amando de Oliveira, com sede no município de Campo Grande, com validade a contar de 19 de dezembro de 2006, em vaga decorrente da dispensa de Eder Gomes de Souza, para fins de regularização da vida funcional.

REVOGAÇÃO

- Iracilda Maria Gonçalves de Souza Raymundo, prontuário 7232151, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual Vicente Palotti, com sede no município de Fátima do Sul, com validade a partir de 10 de janeiro de 2007. 

- Marcia Tormena Pauleski Machry, prontuário 4300482, Licença para Trato de Interesse Particular, sem ônus, e lotá-la na Escola Estadual 8 de Maio, carga horária de 20 h/a, no turno vespertino, com sede no município de Iguatemi, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.
DESPACHO DA SECRETÁRIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO

- Luiz Carlos Batista, prontuário 6105931, Processo Administrativo Disciplinar n. 29/025984/2006.

