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ATOS DE PESSOAL

ADICIONAL POR TEMPO DE SERVIÇO

- BEATRIZ MILIA BUMBIERIS NOGUEIRA, prontuário n. 309291, mais 5% (cinco por cento) de Adicional por Tempo de Serviço, por ter completado, em 21 de janeiro de 1997, 20 (vinte) anos de efetivo exercício prestado ao Estado.

- BEATRIZ MILIA BUMBIERIS NOGUEIRA, prontuário n. 309291, mais 5% (cinco por cento) de Adicional por Tempo de Serviço, por ter completado, em 20 de janeiro de 2002, 25 (vinte e cinco) anos de efetivo exercício prestado ao Estado.

- BEATRIZ MILIA BUMBIERIS NOGUEIRA, prontuário n. 309291, mais 5% (cinco por cento) de Adicional por Tempo de Serviço, por ter completado, em 19 de janeiro de 2007, 30 (trinta) anos de efetivo exercício prestado ao Estado.

REMOÇÃO

- ALEICA BARBOSA FERREIRA, prontuário n. 9123521, da Escola Estadual Dr. Arnaldo Estevão de Figueiredo, com sede no município de Figueirão, para a Escola Estadual Abadia Faustino Inácio, com sede no município de Camapuã, fixando em 7 (sete) dias o período de trânsito, com validade a partir da data da publicação.

- ANDERSON LUIS GUIRARDI, prontuário n. 7438791, da Superintendência de Políticas em Educação/SED, com sede no município de Campo Grande, para as Escolas Estaduais Senador Filinto Müller e Dr. José Manoel Fontanillas Fragelli, ambas com sede no município de Angélica, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- ASSUELINA DUARTE BILLERT, prontuário n. 9162001, da Escola Estadual Prof. José Edson Domingos dos Santos, para a Escola Estadual Nova Itamarati, ambas com sede no município de Ponta Porã, com validade a partir da data da publicação.

- DELCARMEN ROMEIRO, prontuário n. 6876341, da Escola Estadual Joaquim Murtinho, para a Escola Estadual Deputado Fernando Cláudio Capiberibe Saldanha, ambas com sede no município de Ponta Porã, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- ELIZABETH DE LIMA BORGES, prontuário n. 7302461, da Escola Estadual de Educação Básica e de Educação Profissional Pe. João Greiner, para a Escola Estadual Irmã Bartira Gardês, ambas no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- FERNANDA VENANCIO DA SILVA, prontuário n. 8814651, da Escola Estadual Profª Cleuza Aparecida Vargas Galhardo, para a Escola Estadual Frei João Damasceno, ambas no município de Caarapó, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- GILMARA YOSHIHARA FRANCO, prontuário n. 8978251, da Escola Estadual Padre José Daniel, com sede no município de Vicentina, para as Escolas Estaduais Ramona da Silva Pedroso, Rotary Dr. Nelson de Araújo, todas com sede no município de Dourados, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- LILIAN VIEIRA DA SILVA, prontuário n. 9118281, da Escola Estadual José Maria Hugo Rodrigues, para a Escola Estadual Profª Joelina de Almeida Xavier, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de janeiro de 2007.

- MARIA IRENE RODRIGUES GOMES, prontuário n. 3057071, da Escola Estadual São Francisco, para a Escola Estadual Riachuelo, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1 de fevereiro de 2007. 

- MARIONIR SOARES DE SOUZA, prontuário n. 7521931, da Escola Estadual Maestro Frederico Liebermann, para a Escola Estadual Blanche dos Santos Pereira, ambas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir da data da publicação.

- NILVA BEZERRA LINS GUIMARÃES, prontuário n. 9168381, da Escola Estadual Vila Brasil, com sede no município de Fátima do Sul, para as Escolas Estaduais Rotary Dr. Nelson de Araújo e Ramona da Silva Pedroso, ambas com sede no município de Dourados, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- REGINA DOS SANTOS RODRIGUES, prontuário n. 9152621, da Escola Estadual Jorge Amado, com sede no município de Chapadão do Sul, para a Escola Estadual Guaicuru, com sede no município de Anaurilândia, fixando em 7 (sete) dias o período de trânsito, com validade a partir da data da publicação.

- SERGIO DOS SANTOS LIMA JUNIOR, prontuário n. 8092251, da Escola Estadual Adilson Alves da Silva, com sede no município de Brasilândia, para as Escolas Estaduais Prof. Carlos Henrique Schrader, João Carlos Flores e Elvira Mathias de Oliveira, todas com sede no município de Campo Grande, com validade a partir de 1º de fevereiro de 2007.

- VIVIAN BARÃO MACHADO, prontuário n. 8371801, da Escola Estadual Maria da Glória Muzzi Ferreira, para a Escola Estadual Rotary Dr. Nelson de Araújo, ambas com sede no município de Dourados, com validade a partir da data da publicação.

RETIFICAÇÃO
- ALBINO LEMES VIEIRA, prontuário n. 65561, designação para exercer a função de Assessor Técnico Escolar, na Escola Estadual Maria José, com sede no município de Anaurilândia, com validade a contar de 14 novembro de 2006 ...”.

- LEANDRA RAMIRES, prontuário n. 1266671, Adicional por Tempo de Serviço, para que passe a constar: “... mais 5% (cinco por cento) por ter completado 25 (vinte e cinco) anos em 25 de maio de 2006 ...”.

- RAQUEL GUIMARÃES DO PRADO, prontuário n. 2058501, Adicional por Tempo de Serviço, para que passe a constar: “... mais 5% (cinco por cento) por ter completado 25 (vinte e cinco) anos em 23 de junho de 2006 ...”.

REVOGAÇÃO

- ELIZETH CARDOSO BATISTA, prontuário n. 2947051, designação para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Bonifácio Camargo Gomes, com sede no município de Bonito,  a contar de 22 de dezembro de 2006.

