Diário Oficial nº 6.692.

Campo Grande, 21 de março de 2006.

ATOS DE PESSOAL

DISPENSAR

- Adélia Samara de Almeida, prontuário 23132, da função gratificada de Diretor, símbolo DAE-B, e de ordenador de despesas, da Escola Estadual Ernesto Rodrigues, com sede no município de Aparecida do Taboado, com validade a contar de 9 de dezembro de 2005.
DESIGNAR

- Chirlei Teixeira Palomo, prontuário 4457381, para responder pela Secretaria da Escola Estadual Luis Vaz de Camões, com sede no distrito de Ipezal, no município de Angélica, no período de 6 de março a 4 de abril de  2006, em substituição a Zenilda de Souza Gomes Viegas, que usufruirá férias.

- Rizete Pereira, prontuário 2772231, para responder pela Direção da Escola Estadual Prof. Henrique Ciryllo Corrêa, com sede no município de Campo Grande, bem como exercer a função de ordenador de despesas nessa unidade escolar, no período de 2 a 31 de março de 2006, em substituição a Ana Maria Gasparini, que usufruirá férias.

- Rosmari Capelini Sartoretto, prontuário 6532251 - 6532252, para responder pela Direção da Escola Estadual Lions Clube de Ponta Porã, com sede no município de Ponta Porã, bem como exercer a função de ordenador de despesas nessa unidade escolar, no período de 15 de março a 13 de abril de 2006, em substituição a Zaidan Eli Tibichirane, que usufruirá férias.

- Almira Rodrigues da Mata, prontuário 5638202, para exercer a função de Coordenador de Grupo no Projeto de Formação Continuada em Língua Portuguesa para os Professores dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, na Escola Estadual Dr. João Ponce de Arruda, com sede no município de Ribas do Rio Pardo, no período de 20 de fevereiro a 31 de dezembro de 2006.

- Benizet da Silva Fernandes, prontuário 4557501, para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Maria Corrêa Dias, com sede no município de Anastácio, com validade a contar de 13 de março de 2006.

- Edson José Lunhani prontuário 4703922, para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Peri Martins, com sede no município de Bataguassu, a contar de 2 de março 2006.

- Josefa Meire de Souza Santos, prontuário 8146951, para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Padre Anchieta, com sede no município de Nova Andradina, no período de 8 de março a 31 de dezembro de 2006, em substituição a Mirian Morceli Campesato Godoy, prontuário 1804322, em licença para tratamento de saúde 

- Leonir Rezende de Paula Soares, prontuário 2789711, para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Senador Saldanha Derzi, com sede no município de Itaporã, a contar de 20 de fevereiro 2006.

- Maria José Alexandre Seminate, prontuário 1610711, para exercer a função de Coordenador de Grupo no Projeto de Formação Continuada em Língua Portuguesa para os Professores dos Anos Iniciais do Ensino Fundamental, na Escola Estadual 13 de Maio, 775, com sede no município de Sete Quedas, no período de 20 de fevereiro a 31 de dezembro de 2006.

AUTORIZAR AFASTAMENTO

- Cristiane Pereira de Morais e Souza, prontuário 7447861, afastamento para estudos, com 1/3 da carga horária, por 2 (dois) anos, com ônus para o órgão de origem, com validade a contar de 22 de fevereiro de 2006.

- Suely Miranda Mônaco, prontuário 4379481, afastamento para estudos, com 1/3 da carga horária, por 2 (dois) anos, com ônus para o órgão de origem, com validade a contar de 6 de março de 2006.

LICENÇA PARA TRATO DE INTERESSE PARTICULAR

- Maria de Lourdes Martins, prontuário 1544402, com validade a partir de 1º de abril de 2006.

- Ana Amélia de Souza Queiroz, prontuário 5630052, em prorrogação, a com validade a contar de 25 de fevereiro de 2006.

LOTAR

- Maria Dalva Silva Mariano, prontuário 2801431, na Escola Estadual Advogado Demósthenes Martins, na sala de Tecnologias Educacionais, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.

RETIFICAR

- Maria do Carmo Medina Guerra, prontuário 3191201, Adicional por Tempo de Serviço, para que, passe a constar: “... mais 5% (cinco por cento) por ter completado 20 (vinte) anos 21 de novembro de 2003...”. 

- Terezinha Roa Brum, prontuário 8096831, remoção, para que passe a constar “... para a Escola Estadual Dolor Ferreira de Andrade, 653, no município de Campo Grande, com validade a contar de 7 de fevereiro de 2006...”.

REVOGAR

- Edinalva Vieira de Almeida Lipinski, prontuário 4897861, a contar de 20 fevereiro de 2006, designação para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual José Alves Ribeiro, com sede no município de Rochedo.

- Francisco Vitoriano de Lima, prontuário 8591501, a contar de 20 de fevereiro de 2006, que designou para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Dorcelina de Oliveira Folador, com sede no município de Novo Horizonte do Sul.

- Noeli Terezinha Uliana, prontuário 7365621, a contar de 1º de fevereiro de 2006, que designou para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Creuza Aparecida Della Coleta, com sede no município de São Gabriel do Oeste.

- Olívia de Morais, prontuário 8220861, a contar de 1o de janeiro de 2006, que designou para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Prof. José Edson Domingos dos Santos, com sede no município de Ponta Porã.

- Rui Dias de Matos, prontuário 2139851, a contar de 20 fevereiro de 2006, que designou para exercer a função de Coordenador Pedagógico, na Escola Estadual Aral Moreira, com sede no município de Antônio João.

REMOVER

- André Luis de Oliveira, prontuário 8215941, para a Escola Estadual Abigail Borralho, com sede no município de Dourados, com validade a contar de 20 de fevereiro de 2006.

- Antonio de Pádua Machado, prontuário 7658641, para a Escola Estadual Profª Clarinda Mendes de Aquino, com sede no município de Campo Grande, com validade a partir da data da publicação desta Resolução. 
                  

- Célia Fátima Ramos de Queiroz, prontuário 8090981, para a Escola Estadual Lúcia Martins Coelho, com sede no município de Campo Grande, fixando em 7 (sete) dias o período de trânsito, com validade a partir da data da publicação desta Resolução. 

- Edna dos Santos Calado, prontuário 6603531, para a Escola Estadual Tenente Aviador Antônio João, com sede no município de Caarapó, com validade a contar de 1º de janeiro de 2006.

- Irene Cargnin Faccin, prontuários 6574091 - 6574092, para as Escolas Estaduais Presidente Vargas e Antônia da Silveira Capilé, com sede no município de Dourados, com validade a contar de 20 de fevereiro de 2006.

- Lucinda Pereira Vieira, prontuário 3021041, para a Escola Estadual Austrilio Capilé Castro, com sede no município de Nova Andradina, com validade a partir da data da publicação desta Resolução. 

- Maria Lúcia Teles, prontuário 5898531, para a Escola Estadual Ministro João Paulo dos Reis Veloso, com sede no município de Dourados, com validade a partir da data da publicação desta Resolução. 
                  

- Mary Elisa Rosa Romera, prontuário 7881631, para a Escola Estadual Antônia da Silveira Capilé, com sede no município de Dourados, com validade a contar de 20 de fevereiro de 2006.

- Nidia Eliane Pereira dos Santos, prontuário 7389641, para a Escola Estadual Dom Aquino Corrêa, as com sede no município de Amambai, com validade a partir da data da publicação desta Resolução.
